

### 黄浦区检察院集中公诉一批诈骗医保资金案件

# 癌症病人冒险跟踪揭发药贩

前天,经黄浦区检察院提起公诉,黄浦区法院开庭审理药贩康某诈骗医保资金25.5万元案件。公诉人在法庭上出示大量证据指出,康某在2008年1月至2011年4月间,前往本市多家医院,借用市民医保卡,采用虚构病情、谎称代参保人员配药等方法,骗得各类药品,再以低价贩卖给他人,造成医疗保险基金中统筹和附加支付基金巨额损失。据悉,黄浦区检察院近日集中起诉一批诈骗医保资金案件,涉案金额总计75万余元,本周就有3起案件在黄浦区法院开庭审理。

在集中公诉的同时,黄浦区检察院还向配药管理制度存在漏洞的7家医院发出了检察建议书。

## 一次拿十几张卡配药

这些犯罪嫌疑人大多从2008年开始就从事违法勾当,用小恩小惠从市民手中借来医保卡,频繁前

往医院,向医生谎称代亲戚、雇主等配药,骗取各类药品,再打对折出售牟利。由于医生责任心不够、医院管理存在疏漏等种种原因,一直到2009年,他们的行径才被一位充满正义感的癌症病人揭发。

这位病人告诉检察官,她每天都要去黄浦区一家三甲医院就诊。从2008年起,她多次看到几名犯罪嫌疑人频繁前往医院配药。其中,康某每周二、四、六来到医院,找熟悉的医生开各类药品。病人看康某一次拿出十几张甚至二十几张医保卡,都觉得奇怪。康某解释说,自己是养老院职工,代院内老人配药,但她从来不肯透露自己的姓名。

每次,几名犯罪嫌疑人都会配上鼓鼓囊囊一大包药,然后坐在医院门口等候的汽车扬长而去。时间长了,这位病人觉得可疑,以身涉险,跟踪康某来到其在阜春街的暂住地,看到门前挂着的“卖春卷皮、

高价收药”招牌,确认了康某一边做饮食生意一边贩药的身份。

## 几斤羊肉借来医保卡

市民李女士告诉检察官,2009年4月至2010年2月间,她的朋友张女士向她借用医保卡,称要配药,为此还送给她几斤崇明羊肉,又送了点农副产品,于是她爽快答应下来。殊不知,张女士转手就把卡交给了在菜场门口结识的药贩康某,让康某前往医院配药。药品到手后,康某扣除现金自付部分、挂号费等成本,再按照药价的一定比例支付张女士好处费。

康某以类似手段从多名市民和亲戚手中借来医保卡,大肆配药。同时,她还在医院不断搭识病人,以代配药品并免费赠送为诱饵,引诱他们出借医保卡。2011年4月28日,经医保部门举报,警方在医院将正在作案的康某抓获,从她身上搜缴

出十几张医保卡。

## 检察建议书送达医院

办案中,黄浦检察院针对一些医院成为骗保案件多发地的情况,制发检察建议书,要求医院加强管理、严堵漏洞。

例如,建议医院发现就医人与医保卡持有人不符或同一医保卡短期内配药量明显异常时,应及时向医保监督检查等相关单位汇报;对涉案医生经查证属于违规配药的,建议给予调离岗位或暂停门诊处方权并予以重罚的惩处措施,同时加强对医务工作者相关法律法规的宣传和教育,增强法制意识,提高工作责任心;建议进一步建立和完善与医保、卫生、药监等行政管理部门的协作机制,增强打击合力。各医院积极响应,均在10天内回函反馈,采取相关整治违规配药的措施。

本报记者 孙云

本报讯(通讯员 沈卫平 记者 郭剑烽)赵某谋财动起歪念,竟然想到向淘宝网订购金条,然后在快递员送货上门时假装验货,趁快递员不备,将两根金条抢跑。日前,涉嫌抢夺罪的赵某被奉贤区检察院依法提起公诉。

现年19岁的赵某是安徽省六安市人,去年10月他跟随父母来到上海奉贤打工,因没有固定工作,时常上网吧聊天、玩游戏。不久,他居然想出在网上订购黄金然后伺机抢夺的坏主意。

今年1月17日上午,赵某在一家网吧上网时,通过淘宝网向一家金银珠宝有限公司订购了20克重的两根金条,价值8180元人民币。

第二天上午9时,赵接到快递员的电话后,约快递员将所订货物送到柘林镇乐康路当面交货付款。快递员送货到指定地点后,赵提出要验货认证后再付货款。他在验货时趁快递员不备,拿了两根金条就跑。在一阵狂奔脱离快递员追赶后,当天赵乘公交车来到金山区漕泾镇,找到一家个体金店,把所抢的金条以6300元的价格卖给店主,所得赃款用于个人挥霍。

快递员在金条被订货人抢走后,立即向奉贤警方报案。2月9日晚上7时许,民警在柘林镇柘林村一民房内,将赵抓获归案。

# 网购金条货到付款 假装验货抢了就溜

# 服务员收下1.5万元餐费后跑了

## 酒店不认账起诉食客被驳回

本报讯(通讯员 杨克元 记者 鲁哲)杨先生设宴待客,餐毕向服务员支付了1.5万元,谁料服务员收款后跑了。最近,酒店以未付款为由诉至闵行区法院,要求杨先生支付全部餐费。

2011年10月30日晚,杨先生在闵行一家酒店设宴待客。宴席结

束后,酒店服务员李某递上账单,要求杨先生结账。杨先生当即支付了1.5万元。令杨先生没有想到的是,紧接着,酒店工作人员再次要求他支付餐费。杨先生当然不肯,双方发生激烈争执并报警。原来,服务员李某是酒店的新进员工,在拿到1.5万元后,当场携款潜逃。之后,由于

双方协调未果,酒店将杨先生诉至法院,称李某并非酒店员工,要求杨先生支付全额餐费。

法院查明,杨先生当天在酒店共消费总金额20650元,其曾在订餐时支付酒席订金1000元。

虽然酒店说收取杨先生钱款的李某非公司员工,但从酒店员工在

公安部门的笔录及员工登记表来看,李某是酒店新进员工,因此法院认为,李某收取的款项应由酒店承担相应法律后果。

对于李某收取之金额,酒店虽提出异议,但因有证人证言,且酒店亦无法提供其他证据否定,故确认为1.5万元。当然,对于未支付的剩余金额,应由杨先生继续履行。

最终,闵行区法院一审判决驳回酒店要求杨先生支付1.5万元的诉请,判决杨先生支付餐费余额4650元。






# 万款名品 倾城钜献

## 3.8亿兴市惠民 万家升级万家乐

活动时间: 2012年3月24日-25日

# 满2000元立减800元现金

活动期间,凡前来上海月星家居购物的顾客单个展位单笔消费满2000元(实际开单金额),即可当场立减800元现金,满4000元立减1600元现金,以此类推。

## 旧家具增值 新生活升级

家具以旧换新,让您的旧家具再次创造价值,让您在“舍”与“得”的选择面前变得从容自如。

咨询电话: 021-32270518 / 021-32270581



布艺沙发  
(三人位+贵妃)

¥2800

抢购价

(不含运费,产品颜色以出样为准!)

活动详情请见店堂公告!